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Cooperarea internaţională se referă la
sprijinul oferit de doi sau mai mulţi agenţi în
context internaţional (guverne din diferite ţări,
companii, ONG-uri etc.) si constă, în transferul
sau împrumutul de resurse valoroase (cum ar fi
tehnologia, experienţa, banii, asistenţa tehnică
etc.), astfel încât destinatarul să poată depăşi
probleme specifice sau să le îmbunătăţească
dezvoltarea.

Cooperarea internaţională cuprinde toate
activităţile profesionale care vizează sprijinirea
statelor şi persoanelor în scopul promovării
dezvoltării economice, militare, sociale şi
culturale în întreaga lume. Cooperarea
internaţională acoperă domeniile ajutorului
umanitar, cooperării pentru dezvoltare şi
promovării păcii.
Atunci când adoptă politici externe si se
antrenează în cooperare internaţională,,
guvernele se confruntă cu o alegere între
bilateralism şi multilateralism.

Cooperarea multilaterală este acordul juridic
dintre mai multe naţiuni sau grupuri de naţiuni,
care se reunesc pentru a creşte schimbul de
bunuri şi servicii între naţiunile membre la rate
liberalizate.
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Unilateralismul este atunci când o ţară
acţionează singură, iar bilateralismul este
atunci când două ţări lucrează în parteneriat.
Bilateralismul înseamnă coordonarea cu o
altă ţară unică, în timp ce multilateralismul
este coordonarea între mai mult de 3 ţări.

Cele mai importante organizaţii internaţionale
implicate în cooperarea multilaterală sunt UE şi
ONU. Aceste organizaţii sunt principalii
susţinători şi apărători ai sistemului de
guvernanţă globală multilaterală şi bazat pe
norme.

Multilateralismul este de obicei definit ca o
colaborare între mai multe ţări, în vederea
atingerii unui obiectiv comun, în care pot fi
implicate şi alte părţi, cum ar fi societatea civilă
sau sectorul privat. Cooperarea multilaterală
pentru dezvoltare are mai multe puncte forte.
Acesta poate fi realizat în mod eficient şi eficace
în zone geografice largi, iar operaţiunile
multilaterale acoperă un număr mare de
domenii. În plus, cooperarea multilaterală
pentru dezvoltare are o bază largă de finanţare,
iar efectele sale au un impact important pentru
dezvoltare şi soluţionarea comună a
problemelor şi provocărilor.


